

О Т Ч Е Т

за дейността на Добрички общински съвет и неговите комисии от конституирането му до края на първото шестмесечие на 2016г.

Общинският съвет е орган на местното самоуправление на територията на община Добричка, осъществяващ своите правомощия въз основа на Конституцията на Република България, Европейската харта за местно самоуправление, Закона за местното самоуправление и местната администрация, действащото законодателство, както и въз основа на Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация.

Представеният отчет за дейността на Добрички общински съвет и неговите комисии е фактологичен. Проследява тематичния обхват и областите на взетите решения, съдържа информация както по отношение на работата на постоянните комисии така и на общинския съвет.

Добрички общински съвет, гр.Добрич мандат 2015-2019г. е конституиран след провеждане на първото заседание, свикано съгласно чл.23, ал.1 и ал.2 от ЗМСМА и заповед № РкД-20-219/02.11.2015г.на Областния управител на област Добрич и състояло се на 05.11.2015г.

На първото заседание избраните общински съветници положили клетва, съгласно чл.32, ал.1 от ЗМСМА. След проведено тайно гласуване бе избран председател на Добрички общински съвет, а именно г-н Донко Георгиев Марев.

Новоструктурираният общински съвет по партии и коалиции е представен така: 7 съветника от ПП БСП, 7 съветника от ПП ГЕРБ, 4 съветника от МК „Ново начало за Добричка“ и 3 съветника от МК „Земеделците“.

На първите си заседания Общински съвет взе решения предимно с организационен характер, свързани с обявяване на съставите и ръководствата на групите представени в Общинския съвет, изграждане на Временна комисия по изготвянето на Правилник за организацията и дейността на общинския съвет, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация и неговото приемане. Създадоха се и постоянни комисии, като помощни органи на Общинския съвет, както следва: ПК по финанси и бюджет икономическа и инвестиционна политика, евроинтеграция и международно сътрудничество, ПК по образование, здравеопазване, трудова заетост и социални дейности, ПК по култура, младежки дейности, вероизповедания, спорт и туризъм, ПК по местно самоуправление, обществен ред, сигурност и законност, ПК по общинска собственост, устройство на територията и строителството, ПК по земеделие, екология, услуги и транспорт, ПК по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси. Определиха се и съставите и ръководствата на седемте Постоянни комисии, съобразно професионалната подготовка и интереси на общинските съветници. Изгради се Председателския съвет, определи се представител в Общото събрание на НСОРБ и негов заместник, представител в Областния съвет за развитие на област Добрич.

I.Заседания на Общинския съвет

Съгласно Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет и взаимодействието му с общинската администрация, заседанията се свикват от неговия председател. Поканата за заседанието съдържа деня, часа, мястото и проект за дневен ред, като същата се оповестява в местните медии и интернет сайта на община Добричка. Заседанията се провеждат всеки последен четвъртък на месеца. Докладните записки, решенията от заседанията на Общинския съвет, подзаконовите нормативни актове се разгласяват на населението, като се публикуват на официалната интернет страница на община Добричка в седемдневен срок от разглеждането им. Справките с взетите решения от Добрички общински съвет се изпращат на кмета на Общината, на областния управител и на Районна прокуратура гр.Добрич в законоустановения срок.

Жителите на община Добричка имат безпрепятствен достъп за срещи с Председателя на Добрички общински съвет в приемния му ден(сряда), провеждан всяка седмица.

През отчетния период са проведени общо 11 заседания на Общинския съвет. На заседанията са обсъдени 257 докладни записки, отчети, информации, предложения, писма, молби и др. по които са приети 257 решения.

По основните въпроси от приетия план за заседанията на Общински съвет с Решение № 111 от 28.01.2016г. от началото на годината до 30.06.2012 г. са заложили за разглеждане 25 точки, от които на заседания са обсъдени 25.

Присъствието на общинските съветници на заседания на ОбС е следното:

заседание	присъствали	отсъствали
№1 от 05.11.2015	21	-
№2 от 13.11.2015	20	1
№3 от 04.12.2015	21	-
№4 от 17.12.2015	20	1
№5 от 28.01.2016	21	-
№6 от 25.02.2016	20	1
№7 от 31.03.2016	20	1
№8 от 28.04.2016	20	1
№9 от 26.05.2016	21	-
№10 от 17.06.2016	21	-
№11 от 30.06.2016	20	1

II. Заседания на ПК

Подготовката и провеждането на заседанията на ПК са в съответствие с изискванията на Правилника за организацията и дейността на Общинския съвет, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация.

Заседанията на ПК се провеждат по предварително подготвен и утвърден от Председателя на общинския съвет график.

Заседанията на ПК са открити. Освен съветниците в тях участие вземат кмета на общината, кметския екип и други служители от общинската администрация, вносителите на преписки и обсъждани материали.

Всички внесени въпроси в заседанията на Общинския съвет са предварително обсъдени в ПК.

Основната дейност на Общинския съвет се извършва в ПК, където задълбочено и компетентно се обсъждат и разглеждат внесените преписки, по които общинските съветници изграждат своето мотивирано убеждение за приемането или отхвърлянето им.

През отчетния период постоянните комисии проведоха 46 заседания, от които 10 съвместни с други ПК, с Председателския съвет към Общинския съвет и с председателите на ПК.

Всички проекти за решения в ПК се приемат с явно гласуване.

Проведени заседания на ПК

Комисия	Брой заседания
ПК по финанси и бюджет, икономическа и инвестиционна политика, евроинтеграция и международно сътрудничество	23 10 съвместни
ПК по образование, здравеопазване, трудова заетост и социални дейности	4
ПК по култура, младежки дейности, вероизповедания,	3

спорт и туризъм	
ПК по местно самоуправление, обществен ред, сигурност и законност .	4
ПК земеделие, екология, услуги и транспорт	2
ПК общинска собственост, устройство на територията и строителство.	10

Като орган на местното самоуправление Общинския съвет приема решения в рамките на своята компетентност при спазване изискванията за законност, колегиалност, самостоятелност при вземане на решения, гарантиране и закриляне интересите на гражданите на Общината, публичност при вземане на решения.

Една от основните дейности на Общинския съвет е свързана с приемане на нормативни актове, регламентиращи обществени отношения от местно значение. С оглед динамичното ни законодателство се следеше за съответствието на общинските наредби с по-висшите по степен нормативни актове. В тази връзка бяха изменени, допълнени и отменени и приети нови наредби и правилници.

➤ **Наредби**

- Наредба № 1 за осигуряване на обществения ред, поддържането и опазването на общинската собственост и околната среда- нова
- Наредба № 8 за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на територията на община Добричка, град Добрич-нова
- Наредба № 9 за реда, начина на формиране и получаване на възнаграждения от общинските съветници- отменена
- Правилник за организацията и дейността на общинския съвет, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация
- Правила за реда и условията за отпускане на еднократна помощ от Добрички общински съвет, гр.Добрич

Основната си функция, съгласно Закона за местното самоуправление и местната администрация, по определяне политиката за изграждане и развитие на общината, Добрички общински съвет реализира, чрез приемане на прогнози, програми, планове, стратегии и др., които за отчетния период са:

➤ **Бюджет и финанси**

- Бюджета на община Добричка за 2016 година
- Приемане на план- сметка за дейност „Чистота“ и определяне размера на таксата за битови отпадъци в община Добричка за 2016г.
- Изразходване на средства представляващи 30% от отдаването под наем на общински имоти за следните кметства: с. Алчек, с. Батово, с. Бенковски, с. Богдан с. Божурово, с. Бранице, с. Ведрина, с.Владимирово, с. Воднянци, с. Долина с. Дончево, с. Драганово с. Енево, с. Житница, с. Камен, с. Карапелит, с. Козлодуйци, с. Котленци с. Ловчанци, с. Ломница, с. Лясково, с. Методиево, с. Овчарово, с. Одринци, с.Одърци, с. Опанец, с. Паскалево, с. Плачи дол, с. Победа, с. Полк. Минково, с. Полк. Свещарово, с. Подслон, с. Пчелино, с. Росеново, с. Самуилово, с. Свобода, с. Славеево, с. Сливенци, с. Смолница, с. Стефан Караджа, с. Стефаново, с. Стожер, с. Тянево, с. Ф. Дянково, с. Хитово, с. Царевец и с. Черна

- Докладни записки и протоколи за изразходване на средства, представляващи 30% от отдаването под наем на общински имоти за следните населени места с кметски наместник: Бдинци, Вратарите, Врачанци, Генерал Колево, Дебрене, Добрево, Дряновец, Златия, Крагулево, Малка Смолница, Медово, Миладиновци, Ново Ботево, Орлова могила, Попгригорово, П. Гешаново, Приморци, Пчелник, П. Иваново, Соколник.
- Издръжка на функциониращи и новоразкрити клубове на пенсионера в община Добричка, град Добрич за 2016г.
- Финансиране на дейност „Център за социална рехабилитация и интеграция“ в с. Стефаново от бюджета на община Добричка за 2016г.
- Принципно съгласие за кандидатстване на община Добричка по „Програма за развитие на селските райони“ 2014-2020г. по Мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските райони“, Подмярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“
- Осигуряване на средства на футболните клубове през 2016г. в селата: Стожер, Паскалево, Плачи дол, Карапелит, Славеево, Победа, Дончево, Бенковски, Стефан Караджа, Бранище, Овчарово, Стефаново
- Осигуряване на средства за провеждането на празника „Тодоров ден“ в с. Малка Смолница
- Отчет за състоянието на общинския дълг на община Добричка за 2015г.
- Бюджетна прогноза за периода 2017-2019г. на постъпленията от местни приходи и на разходите за местни дейности
- Бюджетен календар за разработване на бюджет 2017 година и тригодишна бюджетна прогноза за местните дейности 2018-2020г.
- Предоставяне на безвъзмездно ползване на автомобил марка „ВАЗ“, модел „21310“ с рег. № ТХ 86 86 РХ
- Годишен отчет за изпълнение на бюджета и Отчет за изпълнение на сметките за средства от европейския съюз за 2015г. на община Добричка
- Актуализирано разпределение на бюджета на община Добричка към 31.03.2016г.
- Осигуряване на финансиране от бюджета на община Добричка, по писмо на „МБАЛ – Добрич“ АД
- Одобряване на общата численост и структурата на общинската администрация
- Дофинансиране на делегирана държавна дейност „Читалища“, във връзка с подготовката на Празника на община Добричка и фолклорен събор „Песни и танци от слънчева Добруджа“ – Дебрене 2016г.
- Кандидатстване на община Добричка по процедура на подбор на проекти за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M20P001-3.001 „Подкрепа на предучилищното образование и подготовка на деца в неравностойно положение“ по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020
- Кандидатстване на община Добричка по процедура на подбор на проекти за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M20P001-3.002 „Образователна интеграция на учениците от етническите малцинства и/или търсеци или получили международна закрила“ по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020
- Кандидатстване на община Добричка по процедура на директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.002 „Независим живот“ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020
- Кандидатстване на община Добричка по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M9OP001-2.004 „Услуги за ранно детско развитие“ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020

- Кандидатстване на община Добричка, като партньор на Основно училище „Добри Войников“ с. Победа, община Добричка по процедура на подбор на проекти за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M2OP001-3.002 „Образователна интеграция на учениците от етническите малцинства и/или търсеци или получили международна закрила“ по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020
 - Кандидатстване на община Добричка, като партньор на Частна профилирана гимназия по туризъм и предприемачество „Райко Цончев“ гр. Добрич по процедура на подбор на проекти за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M2OP001-3.002 „Образователна интеграция на учениците от етническите малцинства и/или търсеци или получили международна закрила“ по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020
 - Кандидатстване на община Добричка, като партньор на Профилирана гимназия по транспорт, обслужване и лека промишленост гр. Добрич по процедура на подбор на проекти за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M2OP001-3.002 „Образователна интеграция на учениците от етническите малцинства и/или търсеци или получили международна закрила“ по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020
 - Кандидатстване на община Добричка, като партньор на Сдружение „Толерантност“ по процедура на подбор на проекти за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M2OP001-3.002 „Образователна интеграция на учениците от етническите малцинства и/или търсеци или получили международна закрила“ по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020
 - Осигуряване на средства за консултантски услуги, предоставяни от читалища на територията на община Добричка, които ще кандидатстват за финансиране по „Програма за развитие на селските райони“ 2014-2020г. по Мярка7 „Основни услуги и обновяване на селските райони“, Подмярка 7.2 “Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“
 - Осигуряване на средства на СНЦ „МИГ-Добричка“ за изпълнение на дейностите, определени с Наредба №22 от 14.12.2015 г. за прилагане на подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на стратегии за водено от общностите местно развитие“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програма за развитие на селските райони за периода 2014-2020 година.
 - Обсъдени и приети са докладни записки за изплащане на транспортни разходи на Народните читалища от община Добричка във връзка с участието им във фолклорни събори в различни градове на страната- 15 бр.
 - Разгледани са и молби на граждани за отпускане на еднократна финансова помощ – 21 бр.
- Добрички общински съвет, град Добрич подпомогна финансово и три даровити деца от с. Драганово, с. Козлодуйци и с. Ф. Дянково, изявени спортисти с постигнати резултати в дисциплините в, които се състезават.

➤ Програми

- Програма за развитие на читалищната дейност за 2016г.
- Програма за управление на община Добричка, град Добрич за срока на мандат 2015-2019 г.
- Приемане на Програма за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост за 2016 година
- Общинска програма за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства за 2016г.
- Приемане на Общинска програма за закрила на детето за 2016 година

- Програма за реализация на Стратегия за развитие на образованието в община Добричка за периода 2013-2016г. за 2016г.
- Програма за профилактика и овладяване на популацията на безстопанствените кучета на територията на община Добричка за периода 2016 – 2019 година
- Изпълнение на общинската Програма за опазване на околната среда 2008 – 2015г. на община Добричка за 2015г.
- Приемане на общинска програма за опазване на околната среда за периода 2015-2020 год. и Общинска програма за управление на отпадъците за периода 2015-2020 год.

➤ **Отчети**

- Дейността на Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните през 2015 година.
- Изпълнение на Програмата за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост за 2015 год.
- Реализация на Общинската програма за енергийна ефективност 2012-2015г.
- Отчет за състоянието на общинския дълг на община Добричка за 2015г
- Годишен отчет за изпълнение на бюджета и Отчет за изпълнение на сметките за средства от европейския съюз за 2015г. на община Добричка

➤ **Планове**

- План за реализация на Общинската програма за младежта за периода 2013-2020 година, за 2016г.
- Приемане на План за противодействие на тероризма в община Добричка, град Добрич
- Изпълнение на Общинския план за развитие на община Добричка за периода 2014-2020г.

➤ **Информации, анализи и др.**

- Приемане на анализ на потребностите от социални услуги в Община Добричка
- Състоянието на пожарната безопасност в населените места и обектите на територията на Община Добричка и дейността на РСРБЗН – Добрич през 2015г.
- Информация за мерите и пасищата
- Състояние на язовирите, общинска собственост, кои се нуждаят от ремонти, представляват ли опасност за населението и инфраструктурата
- Актуализирано разпределение на бюджета на община Добричка към 31.03.2016г.

➤ **Стратегии**

- Приемане на Стратегия за управление на общинската собственост на община Добричка за периода 2016 – 2019 година
- Изпълнение на Стратегията за развитие на образованието в община Добричка за периода 2013 – 2016 г.
- Приемане на общинска стратегия на социалните услуги в община Добричка за периода 2016-2020 година и Годишен план за предоставяне на социални услуги за 2016г. и 2017г.

➤ **Доклади**

- Годишен отчет за дейността на комисията за предоставяне на средства за културни празници в населените места на територията на община Добричка, град Добрич
- Доклади за осъществяваните читалищни дейности в Народните читалища на територията на община Добричка за 2015г. и Отчети за изразходваните за читалищната дейност средства за 2015г.

➤ **Контрол по законосъобразност и целесъобразност**

- Върнато за ново обсъждане със заповед № АдК-04-01 от 09.02.2016 г. е решение № 84 от 28.01.2016 г.
- Върнато за ново обсъждане със заповед № АдК-04-2 от 02.03.2016г. е решение №138 от 25.02.2016г.
- Върнато за ново обсъждане със заповед № АдК-04-6 от 31.05.2016 г. е решение № 220 от 26.05.2016 г.
- Искане от кмета на Общината с правно основание чл.45, ал.5 от ЗМСМА за ново обсъждане на решение № 225 от 26.05.2016г.

➤ **Общинска собственост**

- Обсъдени са 69 докладни записки и писма за управление и разпореждане с общинската собственост.

През отчетния период на гражданите на община Добричка се даваше възможност да се изказват по въпроси включени в дневния ред на заседанието.

Общинските съветници упражниха и правото си да отправят питания към кмета на Общината по актуални проблеми, представляващи обществен интерес. Беше внесено едно питане от общинския съветник Димитър Чернев.

В шестото си заседание Добрички общински съвет прие и декларация относно състоянието на републикански път III-71-05 Лясково – Добрич в подкрепа на жалващите се жители от седемте села на района. Декларацията беше изпратена до отговорните институции за предприемане на необходимите действия.

Представеният отчет е резултат на съвместната активна работа на Добрички общински съвет с представителите на общинската администрация, гражданското общество и всички институции на територията на общината за подобряване на всички сфери на местното самоуправление и устойчиво развитие на общината.

Внася:
Донко Марев
Председател на Общинския съвет

3311

